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1. Úvod:  
 
Téma, které si diplomantka vybrala pro svoji diplomovou práci je velmi aktuální a 
celospolečensky diskutované. Na tento problém bylo reagováno i novelizací občanského 
zákoníku, účinnou od 1. 7. 2021. 
 
2. K systematice: 
 
Diplomantka rozdělila svoji diplomovou práci do šesti hlavních kapitol, kromě úvodu a 
závěru. V první kapitole zpracovala stručnou charakteristiku exekučního řízení obecně. Ve 
druhé kapitole se zabývá postavením nezletilých v exekučním řízení. Třetí kapitola, která 
tvoří stěžejní část diplomové práce, je věnována exekučnímu řízení vedenému proti 
nezletilým. Ve čtvrté kapitole rozebírá diplomantka důvody vzniku dluhů nezletilých a jejich 
řešení. Pátá kapitola obsahuje srovnání s právní úpravou Slovenské republiky a v šesté 
kapitole je uvedena analýza situace v České republice. Následuje závěr a cizojazyčné resumé 
v anglickém jazyce. 
 
3. K obsahu: 
 
Diplomantka si v úvodu své diplomové práce vytýčila za cíl poskytnout náhled do 
problematiky exekucí vedených proti nezletilým osobám, poukázat na hlavní úskalí dětské 
exekuce a představit konkrétní případy. Lze konstatovat, že tento cíl se jí podařilo splnit. 
Diplomová práce je zpracována s velmi dobrou znalostí zadaného tématu, a to nejen po 
stránce právní. Diplomantka se zamýšlí též nad důvody a příčiny zadlužování nezletilých. 
Provedla i dotazníkové šetření a správně uzavřela, že hlavní příčinou je zejména nedostatečná 
finanční gramotnost dětí. Na zvýšení této finanční gramotnosti je zapotřebí zajistit dostatečné 
informace nezletilým ze strany rodiny, školy a dalších školských a vzdělávacích institucí. I 
když dle zjištění diplomantky tvoří nezletilí povinní maximálně 2% z probíhajících exekucí, 
správně diplomantka považuje exekuci nezletilých za společenský problém.  



2 
 

Jazyková úroveň posuzované diplomové práce je na velmi dobré úrovni. Diplomová práce je 
napsána kultivovaně a bez gramatických chyb a překlepů. Diplomantka použila metody 
analýzy, deskripce a částečně komparace. 
 
4. Zhodnocení 
 
Lze uzavřít, že posuzovaná diplomová práce je přehledným a systematickým zpracováním 
zadaného tématu. Při zpracování diplomové práce čerpala diplomantka z rozsáhlé odborné 
literatury, judikatury a dalších zdrojů, zejména zpráv. Při citaci vždy důsledně označila 
pramen. 
 
Diplomová práce splňuje podmínky kladené na tento druh vysokoškolských kvalifikačních 
prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se 
stanoví postup při ověřování originálnosti vysokoškolských kvalifikačních prací prověřena 
anti plagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 4 %. 
 
5. Závěr: 
 
Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.  
 
Téma obhajoby navrhuji: 
 
Úvahy de lega ferenda nad zavedením odpovědnosti za dluhy nezletilých jejich zákonným 
zástupcům. 
 
 
V Plzni dne 22. 4. 2024 
 
 
 
 
      JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A. 
      
 
 


